2.

3.

XXXVIII CABESHO TAKMNYEILE N3 PM3VNKE YUEHVKA
CPEIHUX IMTKOJIA IITKOJICKE 2002/2003. TOAVHE

Beurhu, 30. maj — 1. jyu 2003. romune
Pemema Teopujckux 3amaraka 3a III pa3pesn

. Hexka cy p_1, Tn U Tp41 OACTYHAEK A OJ PABHOTERHUX IIOJOXKAja y3aCTONMHUX KyTJHUIa O3HAUEHUX Opoje-

suma (n—1), nu (n+1). MaTensurer enacruune cune F, xkoja nexyje na n-ty kyrauny je F, = k(zp41—2n)—
k(xp,—xp—1). Kako je x,—1 = A sin(wt—2mw(n—1)I/\), z, = A sin(wt—27nl/A) u x,11 = A sin(wt—27(n+1)I/\),
rue je A rajmacHa LYsKUHA JOHIUTYAMHANHOL Tajaca, y3 kopumheme ogrosapajyinx TPUrOHOMETPUjCKUX
upentuTera gobujamo F, = —4kAsin®(nl/\) sin(wt—nwl/\). 3a ocumnaTopro Kperame Baku F, = —mw’t,,

w /m

na je ¢pexBennuja tamaca w = 2+/k/m sin(rl/)). Omasme je ramacma mymunra A = ml/arcsin(§/7). U3

@ /)

w = 2mc/\ cnenn Tpamena 6p3mHa Tanaca ¢ = wl/2arcsin(g /7

a) Ycaen poranuje miaode eiqekTponu ce kpehy nys pamumjyca ka o6omy, cBe NOK MHTEH3UTET OBAKO
HACTAJOT palujasiHOT ejeKTpuuHor mosa F(r) me mocrane nososmHO Beauk na 3a csako r € (0, R)
Baxu Mew’r = eE(r), mITO IpeacTaBba yCI0B MUPOBaMma CI0GOAHIX €JMEKTPOHA Y OJXHOCY HA IJIOYUY.
OpmaBme 3a MHTEH3UTET PAAMjATHOT eJeKTPUUYHOT mosa mobujamo E(r) = mew?r/e. Axo uzmemumo
nonynpedHUE R KpysKHE MIOUYe Ha BeoMa BeJuk:u 6poj n neauha, ceaku Beauuune Ar = R/n, Tpaskenu
nanon U uma obaux U = Y .| Ayp;, rae je Ap; = E(iAr)Ar pasnuka norennujaira usmeby kpajesa
(i — 1)-or u i-tor meaumha. Kako je

n . QA 2 n . ZA 2 . 2A 9 1
U:ATizzlmeriAr/e:mwe(r);i:W(1+2+'”+n>:mw£ T) n(n2-|- ),

zan — o0jen~(n+1), na je U= mew?(nAr)?/2e = m.w?R?/2e. Hakom 3aMene HyMepUIKIX
Bpennoctu je U =~ 1nV.

6) Jemuma m3aMeHa y ONHOCY Ha HPBU €0 3aJaTKa je MOCTOojame JIOpEeHIOBe cuie Koja menyje Ha esek-
TpPOHE, Ia jeJHAYNHA MUPOBAHA €JEeKTPOHA y ONHOCY Ha IJIOUy uMa obaumk mew?r = eE(r) — ewrB.
3a tpasenn mamon mobujamo U = wR?(m.w + eB)/2e. Hakon 3aMeHe HyMEPUUYKHX BPEIHOCTH je

U~0.03V.

U3 jemmaroctu a sinf = k1A u a sinf = koo, rue je 6 yrao ckperama Koju oAroBapa IOCMATPAHUM MAak-
CUMyMUMa, 00OUjaMO TpakeHu yciaoB ki1 = kadg. Judparumona cianka cacToju ce O HU3a MaKCUMyMa
Ha 3aKJOHY, KOjU Jeske Ha MPaBoj HOPMAJHO] Ha mpaBall 3ape3a Ha pemeriu. HakoH mocTaBibamha IPYyre
IUGpPaKIUOHE PEMEeTKEe, CBAKU MPBOOUTHM MakCUMyM he maTw HOBY AUPPAKNUOHY CIUKY, ajdW y TPABILY
HOPMAJHOM HAa IPBOOUTHU NPABAIl, TAKO Aa NeMo moOUTHU 3aIpaBo jeAHY IPABOYTAOHY MPEKY MAKCAMYyMa.
I[Ipr ToMe, MAKCUMYMU y KOjUMa je HOCIO N0 ToKiamama mahe nse He3zaBucHe mU(PAKIUOHE CIUKE. 3a
MakCUMyMe pela Nni U Ny Baxku asing; = niAj, Kao u a sings = ngde. HhuxoBa pacrojama o meH-
tTpasmor makcumyma cy di = Ly/tan? 0 + tan? o1 u d = Ly/tan? 0 + tan? o, Tae je tan® = ki1 //a? — k2\2,

a tang o = nl’g)\l’g/, /a2 — niﬁ%w mTo ce nobuja U3 ropmUX yCIO0Ba 3a MOCTOjalmhe MAKCUMyMa.

. Marumeruu ¢aykc yayrap raaxema je ® = BNS, rme je N 6poj maBoja kume, a S je MOUpeUYHU TpPECEK

rkasnema, na us ® = LI nobujamo B = ugNI/l. KoMnonenTa MarueTHOr (JayKca KpPO3 KajleM UHIYKTUBHOCTH
Ly yecnen npucycrsa kanema uanykrusaoctu Ly je Po; = No®yq, rae je P11 = B1S1 = poN1S111/l marmeTnun
¢prykc mo jemHOM HaBOjKY mpBor kasema. OnaBme je KoepUIUjeHT y3ajaMHE MHAYKTUBHOCTU KAJIEMOBA
M = ®91/I1 = poN1N2S1/l, ommocao M = ky/L1Lo, roe je k = 1/S1/S2 < 1. Ago cy i1 u is TpeHyTHE
BpenHocTu jaunHa crpyja, Il Kupxodos 3akon raacu i1 Liw+isMw—i1/Ciw = 0 u igLow+is Mw—is/Cow = 0.
MNapaskaBameM CTpyje 49 W3 Apyre jeaHauyumHe u ybanuBameM y IPBY jeAHAUYMHY, mobujamo pemanujy
i1 (Liw — 1/Ciw — M?w?/(Law — 1/Cyw)) = 0. 3a caydaj pe3oHannmje u3pas y 3arpagum Mopa OUTH jemHak
nynu. Kopucrehn yenos Ly Oy = Ly Cy = 1/wj, na cy pesomantae dpexpermmje wi o = wp (1£k)/(1—k?),

Tj. w1 =wo/V1—km ws =wo/V1+Ek.
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PEIIEILE EKCIIEPUMEHTAJIHOI 3AJIATKA 3A III u IV PA3PE]]

1.PedbepenTHr mTOTEHIMjam MJOBeAEH Ha + KOMIIapaTopa, a TOTCHHOHjal ca Kin3ada
MOTEHIIMOMETpa Ha -. [amemen mabeme e quozae Ha 20 moaeoky mokasyje a je BpeAHOCT IMOoAeoKa
Ha oTeHuuoMeTpy: 5V:20=0.25V
IIpouemena rpemka ojpehuBama monmokaja kimm3ada je (0.2 momeoka, OMHOCHO TpEIIKa
BpenHOCTH mojeoka uzHocu 0.05V, ma je BpeAHOCT MOACOKa:
1 mogeok = (0.25+£0.05) V.
2. HamoH Ha KOHZIEH3aTOPY CE MCHha Ca BpEMEHOM

v-4_-1,
c C

IMomro je cTpyja KOHCTaHTHA, HAMOH Ha KOHJAEH3aTOPY JIMHEApHO pacTe ca BPEMEHOM
mymema. MepeHo je Bpeme 3a Koje CTPYjHH H3BOp HAmyHH KOHAEH3aTOop JO0 HaloHa Ha
noteHuuometpy. V3jenHauaBame 0BUX HamoHa je Y Tabelu cy IaTh Pe3ysiTaTH Mepera 3aBHCHOCTH
TOTKOHCTATOBAHO CBETJICH-EM JIe]] MO/ HA KOMIIApaTopy.

VY tabenu cy gatu pe3yiaTaTd Mepema, TJC j¢ HAIIOH Ha KOHJCH3AaTOpy M3paKeH Mpeko Opoja
MOJICOKA Ha MOTCHIIOMETPY.

t[s] | Ulpod] | ads] ts]s]
26.00 0.02
1 25.97 3 0.02 25.99
26.00
50.50 0.18 50.677
2 50.75 6 0.18 50.68
50.78
74.41 0.02
3 | 7441 9 0.02 74.40
74.38
100.53 0.21 100.54
4 100.35 12 0.2 100.5
100.75
127.25 0.2 127.42
5 127.40 15 0.2 127.4
127.62
153.90 0.56 153.34
6 152.84 18 0.6 153.3
153.28

Haupran je rpaduk juHeapHe 3aBUCHOCTH BpeMeHa IyHhema KOHIeHSaTopa 1o ojpeljeHor HarmoHa of
TOT HAIOHA.

MN360opoM BE HEeeKCIEpUMEHTAIHE TadKe ca TpaBe, HIIp. A(4.5 pod, 38 s) u B(16p0d,135 s), Haja3u
ce koed. mpaBua Kao:

gt _ (135-38k o0

Ug-U, (16-4.5)pod_' pod

Aa_Aty Aty AUg +AU, _ (1+1) ) (0.2 +0.2)pod

a  tg—tiy, Ug-U, (135-38k (16-4.5)pod

A4 _0056 = Aa=04T-~05"— = a=(34+0.5)—— .
a pod pod pod
IMomTo je U:it = t:EU = azg = [I=—.
C 1 1 a



- Al A
=13.92-10°A , @ pellaTUBHA Tpellika T _24 ,

I 470uF =55.69’qu0d
s a

8.44 >
pod

AT =0.056-13.92 A = 0.78u A ~ 0.8u A,
= I1=(13.9+0.8)uA .

3. [IpeTxoaHM MOCTYIIAK je TIOHOBJbEH ca KOHAEH3aTOPOM YHjH KamaureT Tpeda oapeanTu. Pesynrarn
Mepema Cy JIaTh y TabeH.

tls] | Ulpod] | ads] | sls]

11.22 0.02 11.24
1 11.25 3 0.02 11.24

11.25

21.94 0.103 22.043
2 22.07 6 0.1 22.0

22.12

33.04 0.037 33.077
3 33.10 9 0.04 33.08

33.09

33.04 0.167 44.257
4 33.10 12 0.17 44.26

33.09

55.61 0.69 56.30
5 56.28 15 0.7 56.3

56.00

67.57 0.54 68.11
6 68.53 18 0.6 68.1

68.22

HaupTaH je rpaq)m( JIMHCAPHE 3aBUCHOCTHU BPEMCHA IMYyHCHha KOHACH3aTOPpa 10 oapeljeﬂor HarloHa oa
TOT HAIIOHA.

MN360poM JBe HEEKCTIEpUMEHTAIHE TauKe ca IpaBe, HIIp. A(S pod, 10.855) u B(17 pod, 60.35 s), HaJIa3u
ce koed. mpaBua Kao:

Lo ts=ty _(6035-10.85k ., s
U,-U, (17-5)pod pod

Aa_Atg A1y AUy +AU, _ (0.5+0.5) ) (0.2 +0.2)pod
a g —ti, Ug-U,  (6035-10.85k  (17-5)pod

A
290054 > Aa=023——=03—"— = q=(41£03)—— .
a pod pod pod

Mowrroje a=C = C=la=13.92uA-4.12—5— = 229.7uF ,
1 pod

AC:C(ﬂ+¥j: 21.2uF ~30uF

a

= C=(230+30)uF.



